

老爸的冬天

2020年的这个春节是一个不平凡的冬天。

这个冬天，有与生死较量的众多医学院士；有与时间赛跑的医生护士；有舍小家为大家的志愿者……这个冬天，很冷，有伴随寒风盛开的花朵，有空无一人的城市和街道。

我家南面的阳台上有一把摇椅，这已经是家里的第二把摇椅了。医生老爸下班后就坐在摇椅上一摇一摇地睡着了。

过年回老家时新冠疫情突然爆发，老爸匆匆忙忙地带着我和老妈回了上海，他和他的同事被调派高速路口、地铁站和留验点，每次一去都是几个24小时。带着疲惫的身体回来后便躺在摇椅上，吃饭时老妈喊他几次，老爸随声附和着、答应着，他又睡着了。面对这次疫情，老妈只是一而再再而三地强调：“身体是战斗的本钱啊，不要太累坏自己了。”老爸总是含糊的答应。

每次他口头答应，但回到岗位又给忘了，熬了一个又一个通宵……

每次看到阳台上的摇椅，落寞的呆在那里，感觉很孤寂，又不知道少了什么……

老爸曾开过一个玩笑，说他要早白头了。也不知道是老爸预言中了，还是因为劳累过度，他的头发，真的一天一天白了起来。老爸的背影，也渐渐同样地沧桑了起来……老爸总是这样，执着起一件事，就从来没放弃过。工作的时候一定会以最饱满的精神去面对，对待病人也是如此。

这个冬天，医院收到康复病人的千字表扬信，信中提到老爸在生死关头把患者救了回来；这个冬天，国内的疫情得到了控制，但国外呢？刚休息没多久的老爸，又被调去留验点，医院的公众号里又一次出现老爸忘我工作的篇章。

我记得以前去采访他对救死扶伤有没有什么感想，他一笑了之，但我知道，他并不是真的一笑把医生救死扶伤的精神给结束，而是更加努力地去做到“全心全意为患者服务”。忙了

一个冬天的老爸，总会说：“冬天马上就要过去啦！”

对，冬天过了，等老爸陪我去看那最美的一条樱花道，走在粉红花瓣铺成的小道上，去寻找春天到来的痕迹。

上海市青浦区东方中学七（6）班 连睿瑄

2020.04.08